

4年拍摄了6万多张野花照片，整理了1000多种野花资料

这个宁波姑娘怎么成了“花痴”？



孙小美在香格里拉遇到1米高的大钟花。



她在四川拍摄的蓝玉簪龙胆。



她在宁海山区拍摄的齿瓣石豆兰。

(图片由孙小美提供)

春天来了，山路上，马路边，公园里，花儿们扎堆地展露笑容。可你认识这些美丽的花吗？你叫得出它们的名字吗？

宁波80后花草达人孙小美4年来拍摄了6万多张野花照片，归类整理了千余种野花资料。昨天晚上，她和大家分享了自己的感受。

昨天晚上，孙小美展示了她4年来拍摄的宁波野花：有密密麻麻地缀满枝头的紫荆花，有娇滴滴的垂丝海棠，有恣意绽放的萼萼菜花，还有各种藏身幽谷的兰花……

一个普通的女孩怎么会认识这么多花？

孙小美的老家在宁海乡下，每年暑假，她都会回宁海西店的外婆家。那里的小溪、山林成了她最好美好的童年记忆，尤其是田间地头那些不知名的野花，让她从小有了亲近自然的情结。

大学时毕业后，她成了一名企业培训师，有较多时间发展自己的兴趣，一有空就

去花鸟市场买几盆花回家，渐渐地整个阳台都成了花园。

可她还不满足。她还加入了各种花草QQ群，经常和伙伴们去野外拍植物。自2012年至今，她的足迹遍布了宁波的山野，并涉足台州、温州等周边地区，最远去过新疆、云南、四川等地。

每次拍完花回到家，她就要查资料或者向专业人士请教，日积月累，至今拍摄了6万多张野花照片，归类整理了千余种野花资料，其中不乏珍稀的物种。

去年3月7日，她开通了“孙小美的花园”的微信公众号，发布了近30篇图文并茂的科普文章。《知识就是力量》和《森林与人类》等杂志也向她约稿。最近，应南昌美术出版社之约，她正在写一本介绍植物的绘本书。她说希望通过自己的努力让更多的人亲近自然、热爱自然、保护自然。

记者 陈爱红

付完定金买家反悔 中介费要全付吗？

房产买卖的惯例，中介费是买家付的。可如果买家违约了，怎么办？最近，镇海的李先生就因此被房产中介告上法庭，要求他全额支付7000元的中介费。

李先生在镇海有套房子要出售。前不久，经某房产中介介绍下，一名姓张的买家有购买意向。三方合同都签了，张某某交了1万元定金，可最后他反悔了，也不要求退还定金。

按合同约定，中介费应在办理房屋买卖过户日领到契证时，由买方张某支付。不过，合同同时在违约责任条款中也注明了：一旦发生违约，中介费可以从购房定金中扣除。

由于张某违约，中介公司多次要求李某从定金中拿出7000元中介费，李某只肯给2000

元“辛苦费”，双方为此闹上法庭。

庭审中，中介坚持要求按合同办，但李某认为，合同书是中介自己拟定的合同格式，不管最后是否真正成交，都对中介有利，认为合同部分条款无效。“中介没有权利把定金转化为中介佣金。”李某说，考虑到中介在这次房屋买卖活动中，花了一定精力，他可以支付2000元辛苦费。

不过，镇海法院审理认为，涉案的房屋买卖合同合法有效，各方均应按照合同约定履行义务。中介公司促成了房屋买卖合同，有权按照合同约定取得约定的报酬，故判决李某支付中介公司中介费7000元。

记者 胡珊 通讯员 郑火华

制售“四物汤” 淘宝店主涉假药罪

“四物汤”在中医里是补血、养血的经典药方，更被后世医家称为“妇科第一方”。因此，不少女性会服用这剂药方调理身体。

淘宝店主洪某看中了这一“商机”，去年年底，她委托工厂加工“四物汤”，经包装宣传，仅三四月，她的小店就销售出85包，共计人民币1400多元。

不过，很快江北区市场监督管理局执法人员就从中发现了问题。

因为其产品外包装和说明书中都明确宣称具有调经止痛、活血化瘀等疗效，并规定了用法用量。经鉴定，这已符合我国《药品管理法》中“药品”的范畴，但它却没有任何批示的标准文号，因此监管部门认为应按假药论处。

4月12日，洪某因涉嫌销售假药罪，被江北检察院提起公诉。

记者 胡珊 通讯员 叶景

天一珠宝配饰节热烈开启

至臻、至美、致你，2016年的天一珠宝配饰节从今日开始启动，将持续至5月2日，共18天。从2009年开始，“天一珠宝节”已成功举办了7届，也使其根深蒂固地成为天一商圈的传统特色节日。今年更是以珠宝为主，联合配饰品牌推出第八届“天一珠宝配饰节”。据悉，第八届天一珠宝配饰节开幕式 & 酷购潮搭节将在4月16日举行，届时，天一中心广场大舞台上将安排珠宝品牌走秀及现场观众互动环节。

由宁波城市广场开发经营有限公司主办的第八届天一珠宝配饰节，参与商户包含了天一商圈珠宝商户七彩云南、蒂爵珠宝、曼卡龙、明牌珠宝、通灵珠宝、阿土金店、老庙黄金、老凤祥、潮宏基，更有配饰商户，包含金玉加工、玖慕珠宝、观月、玉堂佳器、雍翠轩、会石珠宝、佐恩珠宝、巴巴莫、晶生晶世、菩提晶

品、阿吉豆。

为期18天的第八届天一珠宝配饰节活动内容相当丰富，分为shake shake“摇”你好看、美食当道“饰”不可挡、尊贵福利泊车免费、璀璨邂逅惊喜添彩、珠宝盛宴年度至惠五大模块。届时，消费者进店“摇一摇”，就有机会获得最高价值500元的珠宝品牌现金券；买珠宝满5000元即赠100元鱼酷现金券一张，单笔最高限送3张，而且买珠宝即赠价值5元两小时免费停车券一张！珠宝节期间，各家珠宝配饰商家都拿出了巨大的优惠，同时，凡在指定珠宝商家消费，拍摄购物小票+电话+姓名，发送至“精彩天一汇”后台，即可参与抽奖（活动后统一抽取），一等奖1名，奖蒂爵珠宝18K金芙蓉石吊坠一件，二等奖2名，各奖蒂爵珠宝18K金紫晶戒指一枚，三等奖5名，各奖老庙黄金翡翠手链，幸运奖20名，各奖老庙黄金金箔吊坠。

1371城隍文化游正式启动

4月14日，由1371城隍商城主办的“相约美丽宁波，携手世界名模，2016筑梦城隍”——1371城隍文化游正式启动，世界模特小姐国际组织机构执行主席安娜带领第27届世界模特小姐大赛国际总决赛冠军科特迪瓦小姐【艾娃热尔迈·桑科】、亚军南非小姐【淑妮·波提斯】，以及马来西亚小姐和新西兰小姐等一众佳丽前来甬城为此次活动助力添彩。

世模大赛这一国际时尚经典品牌，融入国家“一带一路”发展战略，为世界各国特别是沿线国家，宣传推广丝路建设发展理念，发挥桥梁纽带作用，进一步推动各国间的经济文化交流。宁波作为“一带一路”战略支点城市，此次活动将借助这些全球美丽使者的特殊身份，助力宁波与“一带一路”沿线国家和地区开展广泛合作和交流，进一步提升宁波的国际知名度和美誉度。主办方宁波明州一三七城隍商业经营管理有限公司自2015年接手1371城隍

商城项目以来，积极参与“一带一路”战略。公司希望通过1371城隍商城项目将城隍文化进行商业转化的过程中能将我国优秀的传统文化弘扬好，传承好。规划打造一个以城隍文化为主线的旅游休闲商业中心，通过观光购物、美食小吃、复古旅游、休闲娱乐这几大主题内容定位，体现出商业中心的古建筑风貌和文化特色。

届时，开业后的1371城隍商城将举办庙会、游园等传统市井民俗集会及现代化的摄影、音乐、美食、文化等类型的主题活动，有得看、有得听、有得买、有得吃、有得玩，真正形成“吃、住、行、游、购、娱”综合配套完善的城市人文景点的旅游产品。深入挖掘城隍文化旅游资源，根据宁波的城市特色形成核心吸引力，塑造城隍品牌形象。此次，1371城隍商城还与世界模特小姐国际组织机构签订了战略合作协议，以活跃宁波的商业气氛、提升城市形象。

上班途中冒雨救伤者

女教师留下“美丽背影”



周老师救人的背影

这两天，一张来自余姚的照片在微信朋友圈里热传：一位留着长马尾辫的女士蹲在地上，手扶伤者，手上的纸巾血渍斑斑。“这是最美丽的背影！”“点赞！”网友纷纷在留言。

昨日，记者了解到，救助受伤者的女士是余姚低塘街道郑巷小学的周佳培老师。

4月12日早上，大雨，周佳培像往常一样开车去上班，顺便带上母亲去郑巷办事。当车辆行驶到胜周线后郑巷路口时，她

通过后视镜发现后方近百米远的路上躺着一个人。她下意识放慢车速，只见一辆辆车飞驰而过，并没有人上前救助。

“我们去看看。”周老师随即调转头往回开去。

停好车，外面雨更大了，周老师立即撑着雨伞朝伤者跑去。

倒地的是一名男子，他穿着黄色雨披，头盔也摔破了，盖着脸，地上留有血迹。在他身后二米处倒着一辆电动车。伤者嘴唇发白，想说却说不出话来，试图从地上爬起，手臂却不听使唤。

周老师见状，立即拨打了110。

随后，她蹲下身子，想查看男子的伤势，拿开头盔，她不由得一惊，原来这位受伤的人，是她的同事。她立即向学校汇报，并帮伤者擦拭头上的血迹。

不久，学校老师和120救护车相继赶到，将伤者送往医院。

令周老师意外的是，她蹲在地上救人的场景被路人拍下，发到了网上，并迅速在微博和微信朋友圈中热传。

周老师腼腆地说，其实这也是举手之劳。我路过时，发现没有人去帮助，感觉心里很不是滋味。“这么大的雨，如果躺在地上的是自己的亲人，会是怎样的感受？我怎么能够置之不理？”

昨日，记者从余姚市人民医院得知，伤者送医时头皮撕裂，血流不止，伤口缝了近20针。目前伤势稳定，正在观察。

记者 李臻 通讯员 赵进军